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Πρωτ. Ρηγίνος Σταματίου: «Τα πολεμοφόδια της 
Μεγάλης Τεσσαρακοστής»
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

Προηγιασμένη Θεία Λειτουργία τελέσθηκε το βράδυ της Τετάρτης 26 Μαρτίου 
στον Ιερό Ναό Ευαγγελιστρίας Πειραιώς, από τον Πρωτοπρεσβύτερο της Ιεράς 
Μητροπόλεως Πειραιώς π. Ρηγίνο Σταματίου.
Η συμμετοχή του π. Ρηγίνου στη λειτουργική σύναξη
της ενορίας, καθώς και η ομιλία που απηύθυνε προς τους πιστούς μετά το πέρας 
της, εντάσσονται στο πλαίσιο των εορταστικών εκδηλώσεων «Ευαγγελίστρια 
2014».
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Στην σύντομη, αλλά πολύ περιεκτική ομιλία του, ο π. Ρηγίνος περιέγραψε τα 
πολεμοφόδια που έχουν στη διάθεσή τους οι πιστοί, για να διανύσουν την 
κατανυκτική αυτή περίοδο.

Η Αγία και Μεγάλη Τεσσαρακοστή, τόνισε, είναι ένας πνευματικός αγώνας, ένα 
στάδιο που θα περάσουμε από τον Σταυρό στην Ανάσταση. Ο π. Ρηγίνος, 
αναφέρθηκε κατ’ αρχήν στην αγαπητική σχέση που επικρατούσε στη ζωή των 
πρωτοπλάστων πριν την πτώση, για να έρθει στη συνέχεια με την αμαρτία, φόβος 
και τρόμος. Ο Θεός όμως δεν εγκατέλειψε το πλάσμα Του. Έτσι, ο Χριστός παίρνει 
σάρκα και οστά και μας δείχνει το δρόμο για τη σωτηρία και τη λύτρωση.

Συνεχίζοντας, περιέγραψε τα πολεμοφόδια, τα μέσα που διαθέτουμε για να 
διανύσουμε το δρόμο της Μεγάλης Τεσσαρακοστής.

Και το πρώτο, είναι η νηστεία. «Είναι Σταυρός η νηστεία για τη σημερινή 
κοινωνία», τόνισε, αναφερόμενος ιδιαίτερα στον πόλεμο που δέχονται καθημερινά 
οι πιστοί, με την ποικιλία γευστικών προτάσεων με τις οποίες βομβαρδίζονται από 
παντού. Και συνέχισε: «Δεν είναι η νηστεία αυτοσκοπός, αλλά μέσο που μας 
βοηθάει να προσευχηθούμε».

Πέρασε έτσι στο δεύτερο πολεμοφόδιο των πιστών, την προσευχή. Όχι πολλά λόγια 
αυτήν την περίοδο, είπε ο π. Ρηγίνος αναφερόμενος στην ευχή του Οσίου Εφραίμ 
του Σύρου, «Κύριε και Δέσποτα της ζωής μου…», που διαβάζεται καθημερινά. Η 
Εκκλησία, μας ενισχύει στον αγώνα της προσευχής, τελώντας καθημερινά 
μακροσκελείς ακολουθίες πρωί και βράδυ, ενώ έκανε ειδική μνεία και στην «ευχή 
του Ιησού».

Το τρίτο μέσο, δεν είναι βέβαια άλλο από τη μετάνοια. Όπως τόνισε: «Είναι 
περίοδος μετανοίας. Είναι περίοδος να ενσκήψουμε στον μέσα άνθρωπο και να 
δούμε τις αμαρτίες που φωλιάζουν εκεί. Ο Διάβολος μας θολώνει και δεν μπορούμε 
πολλές φορές να ξεχωρίσουμε τι είναι αμαρτία και τι όχι. Να βρούμε το Πετραχήλι 
του Πνευματικού και ο Θεός με σφουγγάρι θα σβήσει τις αμαρτίες μας».

Ο π. Ρηγίνος έκανε ιδιαίτερη αναφορά σε δύο από τις λατρευτικές ευκαιρίες που 
μας προσφέρει η Εκκλησία κατά την Μεγάλη Τεσσαρακοστή. Η πρώτη είναι η 
Προηγιασμένη Θεία Λειτουργία, που μας δίνει την ευκαιρία να κοινωνούμε Σώμα 
και Αίμα Χριστού και τις ενδιάμεσες ημέρες της εβδομάδας, αφού όπως είναι 
γνωστό δεν τελείται η Θ. Λειτουργία τις καθημερινές κατά την περίοδο αυτή. Μας 
προσφέρει έτσι η Εκκλησία τη μεγάλη δυνατότητα να βάλουμε μέσα μας μια 
πανοπλία, να μας προφυλάξει από τις παγίδες του Διαβόλου.



Η δεύτερη λατρευτική ευκαιρία, είναι ο Ακάθιστος Υμνος προς την Υπεραγία 
Θεοτόκο. Με τον υπέροχο αυτόν ύμνο, μπορούμε να Την υμνούμε και να Την 
δοξολογούμε. Να Της λέμε το «Χαίρε», να ζητάμε τη βοήθεια Της και τη Σκέπη Της.

Και ο π. Ρηγίνος κατέληξε:

«Έτσι πορεύεται ο πνευματικός μας αγώνας, που μας οδηγεί στο Ποτήριο της 
Ζωής, για να γίνουμε όπως οι πρωτόπλαστοι πριν την πτώση. Εκεί που πρέπει να 
θησαυρίζουμε, είναι να αποκτήσει θησαυρό η ψυχή μας για τον Ουρανό».
Καθ’ όλη τη διάρκεια της ακολουθίας, οι πιστοί είχαν τη δυνατότητα και ευλογία 
να προσκυνήσουν την θαυματουργή εικόνα της Αγίας Ζώνης από την Ιερά Μονή 
Βλαμαρής Σάμου και την Τιμία Κάρα του Αγίου Νικολάου Πλανά που θα 
παραμείνουν στο Ναό μέχρι την ολοκλήρωση των εορταστικών εκδηλώσεων.

Την ομιλία μπορείτε να παρακολουθήσετε εδώ

Του Σταμάτη Μιχαλακόπουλου


